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0 Methodology

Survey of 6458 football fans in France, Germany, Spain,
Italy, the UK, the Netherlands, Belgium and Portugal. Each
national sample was drawn from a representative sample of
people aged 15 or over living in these countries (a total of
10 443 interviews were carried out)

Web Interview)
questionnaire.

Football fans are defined as people reporting to be fairly or very
interested in football.

The overall/gl i i i
e overall/global results reported are population size weighted February 2024
averages.
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OpinionWay conducted this survey in accordance with Margins of error for total sample: 0.5 to 1.2 points
the procedures and rules of the ISO 20252 standard. Margins of error for national samples: 1.5 to 3.5 points

Respondents were using a CAWI (Computer Assisted

self-administered online

The fieldwork took place from the 1st to the 8th of

Any publication, in whole or in part, must use the following full wording:

"OpinionWay survey for A22".
and no reproduction of the survey may be dissociated from this title.
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0 Results




Awareness of the end of UEFA's monopoly on the
organisation of European football competitions

Q On December 21th, the Court of Justice of the European Union ended UEFA's monopoly on the organisation of club football competitions at

European level.Have you heard about this decision?
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Q Support for the end of UEFA's monopoly

Q. Do you agree with the decision of the Court of Justice of the European Union?

Question asked only of those with knowledge of the decision
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0 Support for the creation of a European Super League

We will now show you a video explaining the format of a new football competition.

A22 - EUROPEAN SUPER LEAGUE
FORMAT PROPOSAL
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0 Support for the creation of a European Super League

Q. Are you very much in favour, somewhat in favour, somewhat against or very against the creation of this European Super
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Support for the creation of a European Super League
Results by supported club

Q. Are you very much in favour, somewhat in favour, somewhat against or very against the creation of this European Super League?

‘ % Total In favour

Paris Saint-Germain

Olympique de Marseille
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Manchester United
Liverpool
Manchester City
Chelsea

Arsenal

Tottenham Hotspur
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Support for the creation of a European Super League
Results by age of respondent

Q. Are you very much in favour, somewhat in favour, somewhat against or very against the creation of this European Super League?

1107 1591 1525 1279
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Support for the creation of a European Super League
Results by age of respondent

Q. Are you very much in favour, somewhat in favour, somewhat against or very against the creation of this European Super League?

%T 18-24 25-34 35-49 50-64 65 and over
6 Total In favour
years old years old years old years old years old

IW! 75% 88% 80% 78% 74% 63%
@ 61% 83% 68% 64% 56% 43%
% 84% 93% 88% 84% 81% 77%
80% 89% 93% 83% 76% 69%
65% 80% 85% 66% 49% 46%
67% 77% 78% 72% 58% 55%
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81% 84% 73% 84% 80% 82%
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Support for the creation of a European Super League
Results by TV subscription to watch the Champions League

Q. Are you very much in favour, somewhat in favour, somewhat against or very against the creation of this European Super League?

Non
Subscriber
6458 2864 3592
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Can you tell me the reasons why you are in favour of this new competition?
Question asked only of people in favour of this competition / Open question, spontaneous answers
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A fairer system [ 17%
New innovative format - 16%

More suspense [l 13%
More diversity in participating clubs . 11%

More matches to watch [l 5% N 7% | 4% N 8%
Taking the organisation away from UEFAI 4% I 2% I 2% I 6%
Better quality matches | 4% N 5% | 3% N 6%
More matches between big clubs I 3% I 4% I 1% I 4%
More income for clubs | 2% | 1% 0% 1 3%
Other reasons J| 5% I 3% N 5% B 4%
Don't Know | 2% 4% 5% 0%
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0 Reasons to support the European Super League

l I
.
534 599

B 27% B 22% B 21% B 10%

540

i 21%
W 14%
M 12%
W 12%
3%

| 1%

| 2%

1 3%
3%

N 5%
1%

I 20%

i 17%

M 1%

M 8%

N 5%

! 3%

N 4%

| 3%

0%

N 6%
3%

Y 16%

T 16%

W 10%

W 14%

M 8%

| 2%

N 5%

! 3%

| 1%

B 5%
3%

P
PORTUGAL

645

Y 18%
N 8%
I 23%
I 20%
N 5%
4%
| 2%
1 3%
§ 5%
B 7%

2%



Q. Can you tell me the reasons why you are against this new competition?

Question asked only of people against this competition / Open question, spontaneous answers
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There are already too many matches - 29%
Only to generate more money . 18%
An overly elitist format I 13%
Would like to keep the current format I 11%
Format too complicated I 9%
No interest I 7%
A negative impact on national football I 7%
Unfairformatl 4%
Too expensive for fans (TV, stadium access, transport) I 4%
Against this format (unspecified) I 3%
Other reasons I 6%
1%

Don’t Know
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0 Reasons to oppose the European Super League
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Awareness of the new Champions League competition
format

Q. Have you heard about the new Champions League competition format (Swiss model) starting in September 20247

803 809

UNITED-
KINGDOM

835

&)
J©

6458 806

803

“opinionway for A22



o Awareness of the new free streaming platform

Q. Have you heard about this streaming platform which shall offer free broadcasting of the matches?
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0 Support for the new free streaming platform

Q. Do you agree with this free streaming platform proposal?
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LET'S STAY
CONNECTED!

www.opinion-way.com

Let’s go further together!
Receive our latest market researches results each
week in your mailbox by subscribing to our

newsletter !

“opinionway

15 place de la République
75003 Paris

PARIS
CASABLANCA
ALGIERS
WARSAW
ABIDJAN

Bruno Jeanbart
Vice-President

Tel. +33 181818300
bjeanbart@opinion-way.com

Your contact


https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html

